



Pe data de 9 septembrie a sunat din nou clopoțelul.

Un nou an școlar a început la școlile și grădinițele din Sântana și Caporal Alexa. Clasele au prins din nou viață, vocile elevilor răsunând iarăși în acest nou an școlar.

Cei mai mici dintre elevi, plini de emoție și cu buchețe de flori în mână, au intrat pentru prima dată în clasele care patru ani de acum încolo îi vor găzdui.

Părinții și ei prezenți, i-au încurajat și i-au predat spre pregătire profesorilor. De acum încolo acești profesori vor fi al doilea părinte pentru fiecare dintre elevi.

A început astfel un nou an școlar, cu noi generații de copii, cu unele cadre didac-

tice noi, cu multe emoții pentru cei care pășesc pentru prima dată pragul școlii și cu multe întrebări în gând pentru cei care vor absolvi la finele anului școlar clasa a VIII-a și clasa a XII-a. Dar pentru toți, cu siguranță a început un nou an cu multe speranțe și năzuințe ce așteaptă a fi împlinite.

Anul școlar 2023-2024 și-a deschis așadar larg porțile, iar forfota și veselia din curtea școlilor, a grădinițelor și a liceului, dar și din sălile de clase, primitoare, promit de pe acum un an școlar încununat de succese. > PAG.2



Noul an școlar a început în cele mai bune condiții

Încă un proiect depus pentru învățământul sântănean

În data de 17.09.2024 s-a depus proiectul "Creșterea procesului educativ prin eficiențizarea energetică, modernizarea și dotarea clădirilor aferente Liceului Tehnologic Ștefan Hell, situat pe str. Ghiocilor, nr. 6, Oraș Sântana", prin Programul Regional Vest 2021-2027, Eficiența energetică clădiri publice.

Obiectivul proiectului este reabilitarea și modernizarea clădirii școlii, corp C1.

Lucrări ce se propun a fi realizate în cadrul proiectului:

- Extinderea clădirii cu un corp alipit cu regim de înălțime P+1E, cu învelitoare tip terasă și realizarea unei copertine deasupra rampei pentru persoane cu dizabilități;
- Refacerea scărilor
- Desfacerea finisajelor de parchet și realizarea unei șape pentru instalații la nivelul plăcii pe sol și la nivelul planșeului peste parter;
- Construirea a doua rampe pentru persoanele cu dizabilități
- Montarea de tâmplărie din geam tip termopan;
- Termoizolarea fațadei și a planșeului peste ultimul etaj;
- Montarea echipamentului pentru un lift interior;
- Refacerea instalației de iluminat cu iluminat eficient energetic;
- Realizarea încălzirii cu pompe de căldură aer-apă și încălzire în pardoseală;
- Realizarea de grupuri sanitare.

Valoarea totală a proiectului este de 7.055.089,05 lei

Investițiile în instituțiile școlare au continuat și în aceste ultime luni

Lucrările la școala Germana de pe str. Muncii nr. 56, au fost finalizate, astfel elevii se bucură de o școală renovată și amenajată modern pentru bună desfășurare a activităților.

Urmează să fie reluate lucrările de amenajare a curții interioare cât și a unui teren de sport, pentru activități recreative și sportive desfășurate într-un mediu optim.

Prin proiectul **Reabilitare Școala gimnazială Sântana situată pe str. 1 Decembrie Nr.36,** până în prezent au fost finalizate lucrările

la nivelul acoperișului fiind înlocuite și consolidate grinzile de lemn existente.

Urmează să se monteze pe partea de sud -vest și sud - est a acoperișului un sistem de panouri fotovoltaice.



Toate clasele au fost curățate și igienizate pentru primirea elevilor



Investițiile în liceu și școli a implicat și asigurarea unor dotări corespunzătoare !

Exemplu- Cabinetul Smart - proiect pe fonuri europene prin PNRR-



10 ani de activitate sportivă pentru judoca Miruna Cotu

Miruna are 15 ani și este sportiv la CS UNIREA SÂNTANA din anul 2014, deci anul acesta, aș putea spune chiar luna aceasta, a împlinit 10 ani de când a făcut primii pași pe TATAMI !

În continuare vă vom prezenta experiența sa ca sportiv de performanță și obiectivele sale pe termen mediu și lung.

> PAG.2



Anul școlar 2024-2025 a început în cele mai bune condiții

Deschiderea festivă a noului an școlar

9 septembrie, luni dimineață, curtea Liceului Tehnologic „Ștefan Hell” a fost plină de emoție și nerăbdare, elevii și cadrele didactice din ciclul gimnazial și liceal adunându-se pentru prima dată împreună pe terenul de sport al liceului. Într-un cadru festiv, directoarea instituției, doamna profesoară Mihaela Tarce, a deschis oficial noul an școlar. La eveniment au participat primarul Daniel Tomuța, viceprimarul Dinorel Musca, precum și reprezentanți ai bisericilor locale, demonstrând sprijinul autorităților pentru educația din comunitate.

Anul acesta, **elevii din clasele V-VIII vor studia în clădirea liceului de pe strada Ghiocelilor**, întrucât clădirea școlii gimnaziale de pe strada Câmpului se află în plin proces de reabilitare. Deși spațiile educaționale sunt limitate, conducerea liceului a reușit să gestioneze eficient situația, evitând astfel organizarea cursurilor în două schimburi.

Clasele ciclului primar au profitat de modernă clădire a casei de cultură și au participat la o des-



chidere festivă într-un cadru inedit.

Cei mai bucurători au fost, fără îndoială, elevii și profesorii secției germane, care, după o lungă perioadă de așteptare, revin în sfârșit în clădirea renovată de pe strada Muncii. Lucrările de modernizare s-au finalizat în această vară, și vor oferi elevilor un mediu de învățare complet reabilitat.

Schimbări și la Școala Gimnazială din Comlăuș

Grație unei bune înțelegeri între administrația locală și unitățile de învățământ, conducerea primăriei a putut participa și la deschiderea cursurilor de la Școala Gimnazială din Comlăuș. Din pricina lucrărilor de reabilitare a clădirii principale, lucrări începute în vara aceasta, locul tradițional de desfășurare a festivității a fost și aici schimbat, copiii părinții și cadrele didactice adunându-se în curtea școlii de pe strada T. Vladimirescu. Pentru acest an școlar conducerea școlii gimnaziale a reușit să repartizeze toate clasele de elevi în sălile din aripa stângă a clădirii principale, astfel ca partea din dreapta a școlii să fie liberă pentru executarea lucrărilor, urmând ca la finalizarea acestei etape cursurile să se desfășoare

în partea modernizată, permițându-se renovarea completă a școlii.

O altă veste importantă este revenirea profesorului Nicolae Creț în funcția de director al Școlii Gimnaziale din Comlăuș, după o perioadă în care a activat ca inspector la Inspectoratul Școlar Județean Arad.

Școala „Ștefan Augustin Doinaș” și planurile pentru Caporal Alexa

La Școala „Ștefan Augustin Doinaș”, deschiderea anului școlar a avut loc conform tradiției, în prezența elevilor, părinților și a conducerii instituției. La școala din Caporal Alexa nu sunt deocamdată schimbări, însă primăria anunță că în urmă cu un an a depus un proiect de reabilitare, care este încă în așteptarea evaluării din partea Ministerului Dezvoltării.

Festivitățile de deschidere au adus în prim-plan nu doar bucuria revederii și începutul unui nou ciclu educațional, ci și angajamentul autorităților și al școlilor de a asigura un mediu de învățare cât mai modern și bine organizat pentru elevii din comunitate



Stimați profesori, Dragi elevi și părinți,

Pășim într-un nou an școlar.

Pășim împreună: părinți, dascăli, copii. Alături unii de ceilalți, mergem pe drumul care va consolida și mai mult un parteneriat viabil, care să le ofere tinerilor un model de acțiune socială, responsabilă, îndreptată spre identificarea de soluții eficiente. Într-o societate cu o dinamică fluctuantă, într-un context care ne va testa capacitatea de colaborare și de adaptare, modul în care am ales să

parcurgem acest drum va defini formarea societății noastre de mâine.

Știm cu toții că educația primită la școală este cheia formării personalităților de mâine, este esențială în formarea caracterelor puternice, este esențială pentru a-i învăța pe copii să lucreze în echipă. Știm cu toții că buna educație nu stă numai într-o clădire frumoasă, bine dotată, proaspăt văruiată, echipată cu internet. Buna educație înseamnă un efort și o datorie pe care ne-am asumat-o cu toții – autoritățile locale, cadre di-

dactice și părinți. Școala nu este și nu trebuie să fie o fabrică de diplome, ci trebuie să formeze pe viitorii oameni maturi într-un sistem de valori puternice și pe care să îi pregătească pentru viitor.

Sacrificiile sunt enorme pentru toți, astfel încât doresc să mulțumesc în primul rând, tuturor dascălilor pentru misiunea grea în a forma caractere, dar și pentru că responsabilitatea dumnealor în aceste momente este foarte mare.

Stimați părinți, îmi doresc ca toți copiii să fie sănătoși, să parcurgă drumul vieții în mod demn, iar dumneavoastră să fiți responsabili pentru că sunteți modelul lor în viitor!

Dragi elevi, vă cer și-mi doresc să aveți încredere în munca oamenilor de la catedră și în misiunea școlii. Vă cer să ne fiți parteneri, astfel încât să vă putem oferi tot sprijinul pentru ceea ce veți avea de realizat ca un început sau ca o continuare firească a devenirii voastre. Ne-am dori să tratați școala ca pe un drept și nu ca pe o obligație. Prin urmare, implicați-vă așa cum ați făcut mereu, în problemele școlii, căutați să fiți utili celor din jur și responsabili în tot ceea ce faceți.

Mult succes tuturor!

Primar Daniel Tomuța

Anul școlar 2024-2025 a început în cele mai bune condiții

Realizări și obiective la început de an școlar la Liceul Tehnologic „Stefan Hell”

Fiecare început de an școlar constituie o bucurie, atât pentru profesori cât și pentru elevi, dar în același timp vine și cu o serie de sarcini, activități și proiecte. Anul școlar 2024-2025 a început cu o provocare: intrarea în proces de reabilitare a structurii Școala Gimnazială „Sfânta Ana” din cadrul Liceului Tehnologic „Stefan Hell”, acest lucru presupunând mutarea elevilor de nivel gimnazial în clădirile unde își desfășoară activitatea și nivelul liceal. Astfel, pregătirea tuturor claselor pentru a-i primi pe elevii de gimnaziu în bune condiții a necesitat, în perioada vacanței de vară, o muncă intensă din partea personalului nedidactic, iar tot efortul depus de acesta s-a văzut atunci când elevii noștri au pătruns la începutul anului școlar în clase curate și igienizate, respectând normele în vigoare.

Putem afirma că activitatea didactică se desfășoară actualmente în condiții favorabile. Într-adevăr, un număr așa de mare de elevi (196 de elevi la nivel gimnazial și 295 de elevi la nivel liceal) într-o singură locație reprezintă o provocare, însă, atât personalul didactic, cel didactic auxiliar și cel nedidactic conlucrează pentru a traversa acest an școlar în bune condiții, având drept scop desfășurarea optimă a procesului instructiv-educativ. Pe de altă parte, ne bucurăm că am putut să asigurăm desfășurarea orelor de curs doar într-un schimb, cel de dimineață, reușind astfel să evităm frecvențarea cursurilor după-masa, lucru care cred că ar fi fost mai dificil, atât pentru elevi, părinți dar și profesori. Sperăm totuși ca anul școlar viitor să ne găsească cu clădirea de pe strada Câmpului reabilitată, iar până atunci ne dorim ca părinții să



înțeleagă că această situație este una de compromis.

O realizare notabilă care ne-a adus bucurie la început de an școlar a fost aceea că, clădirea de pe strada Muncii, nr 56, unde sunt clasele de nivel primar ale secției germane, a fost dată în folosință. Copiii de la secția gemană s-au întors la casa lor, putând studia într-o clădire mare, cu săli spațioase, dispunând de toate dotările necesare unui proces de învățare modern. Astfel, cu ajutorul primit din partea Primăriei Orașului Sântana, dispunem aproape de toate clădirile reabilitate sau în curs de reabilitare.

O altă realizare este aceea că în vacanța de vară a fost finalizat și

cabinetul SmartLab, finanțat prin PNRR, acesta fiind destinat elevilor de nivel liceal și dotat cu aparatură modernă, așadar, la standarde europene. De asemenea, introducerea catalogului electronic la toate clasele de studiu, credem noi, este de bun augur, părinții având acces mult mai ușor și în timp real la situația școlară a copiilor.

Pe parcursul anului școlar 2024-2025, la Liceul Tehnologic „Stefan Hell” continuă proiectele Erasmus, activitățile de voluntariat, cele ecologice, sportive și artistice, instituția noastră făcând parte din rețeaua școlilor asociate UNESCO.

**Director, Profesor
Tarce Mihaela Bogdana**



Perspectivile anului școlar 2024-2025 la Școala Gimnazială Sântana

După o vacanță binemeritată, întreaga comunitate a Școlii Gimnaziale Sântana și Caporal-Alexa s-a reunit pentru a marca începutul unui nou an școlar, un moment plin de emoție și entuziasm.

Evenimentul care a avut loc pe 9 septembrie 2024, a marcat debutul unei noi etape pentru elevi și profesori, deschizând drumul către noi cunoștințe și experiențe.

Din data de 1 septembrie 2024, la conducerea unității școlare a revenit pe postul de director domnul prof. Creț Ioan Nicolae iar postul de director adjunct va fi ocupat de doamna profesor pentru învățământ primar Gavrioloaie Diana.

Ceremonia de deschidere a fost

onorată de prezența domnului primar al orașului Sântana Daniel Tomuța, al domnului viceprimar Musca Dinorel, al domnului comandant al Poliției Orașului Sântana Popovici Tiberiu și a preoților Liviu Pamfiloiu și Lucian Stefanut.

În anul școlar 2024/2025, Școala Gimnazială Sântana noastră funcționează cu 35 de clase, însumând 760 de elevi.

Toate cadrele didactice ale Școlii sunt calificate, implicându-se activ în procesul instructiv-educativ, fapt dovedit prin prezența eleviilor noștri la diferitele concursuri și olimpiade școlare. În urma proiectelor derulate cu sprijinul Inspectoratului Școlar Județean Arad (Proiectul național

de reducere a abandonului Școlar) - Școala Gimnazială Sântana a fost dotată cu calculatoare și urmează ca prin proiectele pe care le vom derula cu autoritățile locale să primim anumite dotări de ultimă oră pentru laboratoarele de specialitate.

Începem anul școlar 2024 - 2025 pregătiți pentru ca toți elevii noștri să se bucure din plin de experiențele educaționale care îi așteaptă. Ne vom ghida activitatea educațională în scopul formării unei personalități armonioase pentru toți elevii crearea stării de bine, dar și implicarea active în proiecte atât școlare cât și extracurriculare.

De asemenea vom continua derularea proiectelor din unitatea școlară și ne vom concentra eforturile pentru a accesa noi proiecte pentru preșcolarii și elevii noștri.

Totodată, cu sprijinul autorităților

locale clădirea centrală situată pe strada 1 Decembrie Nr. 36 se află în plin proces de reabilitare totală, atât interior cât și izolație termică exterioră.

L finalizarea lucrărilor elevii noștri se vor bucura de una dintre cele mai moderne unități de învățământ din județul Arad.

Dorim pe această cale să mulțumim și părinților pentru implicare în procesul educațional.

Doar prin o bună colaborare Școală-comunitatea locală - autorități locale vom reuși să ne bucurăm cu toții de reușitele elevilor noștri.

Mult succes tuturor și împliniri pe drumul cunoașterii în anul școlar 2024-2025.

**Cu stimă,
Conducerea
Școlii Gimnaziale Sântana**

SĂNTĂNEANUL
Ziar local al orașului Sântana

www.primariasantana.ro
www.facebook.com/primariasantana
E-mail: contact@primariasantana.ro
Tel: 0357- 100-074
Fax: 0357- 100-075

Coordonatori:
Primar Daniel Sorin Tomuța
Viceprimar Dinorel Ioan Musca
Cons. Cab. Primar Rus Lorena
Tehnoredactare Cătălin Purice

Editat de:
SC Confianza SRL

Tipărit la:
SC Gutenberg SA

10 ani de activitate sportivă pentru judoca Miruna Cotu



- Cum este pentru tine viața la CS UNIREA SÂNTANA ?

- Pot spune grea dar și frumoasă în același timp, deoarece am colegi minunați, atât în rândul judokanilor cât și a altor sportivi ai aceluiași club, m-am împrietenit cu mai mulți copii pe care nu îi cunoșteam, am legat prietenii, dar la Secția Judo am format o familie și ne înțelegem foarte bine atât în sală cât și în afara ei. Și chiar dacă în sală avem un program strict pe care trebuie să îl respectăm, la finele fiecărui antrenament, avem și acele momente frumoase de socializare.

- Cum este acest program pentru tine ?

- Acest program este greu dar benefic în același timp, deoarece mă învață să fiu mult mai responsabilă, sociabilă, asumată și punctuală.

- Cum te-ai gândit să începi să practici judo, care nu este tocmai un sport specific fetelor?

- Pot spune că ideea de a practica acest sport, mi-a venit datorită fratelui meu mai mare, care practica în acea vreme judo și pe care îl însoțeam la antrenamente uneori.

În acea perioadă antrenamentele secției judo erau conduse de tânăra antrenore Anamaria Budiu, care mă lua pe saltea și se juca „de-a judo cu mine” lucru care m-a făcut să o îndrăgesc și să imi doresc să petrec cât mai mult timp cu ea și bineînțeles cu ceilalți copii care practicau judo !

Și uite așa dintr-o joacă, am ajuns să fac din acest sport un mod de viață !

Când spun asta fac referire la cele cinci zile din săptămână în care pășesc pe tatami, la competițiile la care am participat până acum, la mai marile competiții la care imi doresc să particip, la medaliile obținute și nu în ultimul rând la visul meu de a ajunge cât mai sus în acest sport !

- Îți mai aduci aminte cum a fost primul antrenament ?

- Nu imi amintesc exact cum a fost primul antrenament, deoarece eram mult prea mică, aveam doar cinci ani, dar imi amintesc doar că așteptam cu nerăbdare următorul antrenament, pentru a mă juca cu sensei Anamaria.

Ce imi mai amintesc destul de bine

din primii ani de activitate sportivă, sunt acele competiții în care ceream să lupt doar cu băieții pe care bineînțeles că îi învingeam de fiecare dată, lucru care mă determina să mă simt mai puternică decât ei.

O întâmplare pe care o păstrez vie în amintirea mea, este de la competiția la care am suferit prima înfrângere și am obținut prima medalie de bronz (după un șir lung de medalii de aur), pe care am ascuns-o atât de bine încât abia după vreo trei ani am găsit-o.

- Care a fost evoluția ta ?

- Înainte de evoluție a fost o cădere datorată plecării antrenorei care a decis să antreneze în Germania, moment în care sigur am fost foarte tristă și nu mai doream să merg la antrenament.

Dar cum un necaz nu vine singur așa a fost și la mine, deoarece odată cu plecarea ei, mulți copii au renunțat să mai practice acest sport, echipa a început să se destrame și chiar dacă am continuat să merg la antrenamente o făceam doar la insistențele părinților și ale fratelui meu.

Dar totul s-a schimbat în ziua în care secția judo a fost preluată de sensei Sebastian Rus ca antrenor și de mama mea Angela Giurgiu ca președinte al aceleiași secții,

care au reușit muncind umăr la umăr, să pornească din nou această ramură sportivă și să atragă mulți copii spre acest sport !

Așa am ajuns eu să împlinesc 10 ani, de când practic acest frumos sport !

- Care a fost cel mai emoționant moment în sportul pe care îl practici ?

- Am avut parte de multe momente emoționante și frumoase în același timp, dar parcă cel trăit anul trecut la Campionatul Balcanic, le întrec pe toate.

Deși eram accidentată și aveam adversare destul de puternice, parcă ceva din interiorul meu imi spunea că pot să le înving, că eu trebuie să urc pe podium și așa s-a întâmplat.

Nu voi uita niciodată acel moment în care sensei Sebastian Rus mi-a spus: „poți Miruna” dacă faci ce te-am învățat, vei reuși „,

La fel cum nu voi uita nici momentul în care pe tatami fiind, din cauza emoțiilor, a presiunii datorată nivelului competițional dar și a oboselei, nu mai auzeam nimic, dar simpla privire și gesturile antrenorului mi-au dat curajul și încrederea de care aveam nevoie, pentru a câștiga în lupta cu un adversar puternic.



Și chiar dacă în finală am cedat, titlul de vicecampionă balcanică mi-a dat încrederea și impulsul de care aveam nevoie pentru a continua să practic acest sport la nivel de performanță!

Un alt moment emoționant a fost când sensei m-a anunțat că am fost convocată la Lotul Național, lucru care mi-a dat puterea necesară de a trece peste o perioadă lungă și grea în care am stat departe de tatami datorită unei accidentări mai grave și de a relua ușor antrenamentele !

- Care fost cel mai trist moment în cariera ta?

- Anul acesta a fost cel mai trist an pe plan sportiv, deoarece nu am reușit să particip la Competiții Sportive, datorită acelei accidentări care m-a ținut mult timp departe de tatami.

Dar mă bucur că am reluat antrenamentele și sper să recuperez fiecare medalie pierdută prin neparticiparea la competițiile din acest an.

- Cum reușești să faci față emoțiilor în competiții?

- Mă gândesc la altceva, vorbesc cu ceilalți colegi, cu sensei și bineînțeles spun o rugăciune înainte de a intra în meci !

- Care sunt calitățile pe care le-ai dezvoltat cu ajutorul sportului?

- Respectul, încrederea, curajul, asumarea, viteza de reacție, gândirea rapidă și multe altele.

Îmi place că practicând acest sport am șansa să întâlnesc mulți oameni noi, mă împrietenesc foarte repede și fac asta cu pasiune.

- Ce obiective ai pe termen scurt și pe termen lung ?

- Să mă refac în totalitate în urma accidentării, să recuperez tot ce am pierdut, să fac cât mai cunoscut (atat în țară cât și în afara ei), numele clubului și al orașului Sântana și bineînțeles prin rezultatele obținute, să le aduc multă mândrie !

Mulțumesc pentru interviul acordat ! Îți urăm succes și împliniri atât în sport cât și în viață !

EXCALIBUR CASINO

BALUL BOBOCILOR
BAL: 20 RON AFTER: 20 RON
LICEUL TEHNOLOGIC "STEFAN HELL"
LOCATIE : CLUBUL LICEULUI
25 OCTOMBRIE 2024 ORA : 19:00

Trăiri, emoții, lacrimi, dar și momente frumoase ale judokanilor de la CS Unirea Sântana, pe litoralul Românesc !

Judoka de la CS UNIREA SĂNTANA, au participat la final de August, pentru al șaselea an consecutiv la stagiul de pregătire Mangalia-2024!



Stagiile de pregătire constituie un element esențial în formarea sportivilor, pregătindu-i pentru intrarea în competiții, atât fizic cât și tehnic, fiind bineștiut faptul că cei mai mulți sportivi odată obișnuiți cu sala de sport, își doresc să participe la competiții, dornici de a obține medaliile, însă prea puțini știu că pentru a reuși trebuie să fie bine pregătiți, atât fizic cât și psihic, în luptă directă cu adversarul.

Rolul principal în stagiile de la marea mării îl are atât alergatul prin nisip pentru întărirea gleznelor, cât și beneficiul asupra plămânilor datorat faptului că aleargă la primele ore ale dimineții pentru a beneficia de briza mării, cu o mare contribuție pentru respirație.

Și dacă toți au pornit spre Marea Neagră foarte încântați, încă din primele zile de pregătire, au realizat că totul este diferit față de ceea ce se așteptau ei, datorită seriozității și intensității antrenamentelor, care nu sunt tocmai ușoare.

Importanța stagiilor de pregătire în dezvoltarea abilităților aplicate în acest sport minunat numit judo, constituie un început de drum pentru sportivii fără experiență care nu au o bună informare cu privire la domeniul pentru care se pregătesc (lucru care de multe ori îi determină pe mulți să renunțe), dar care îi și maturizează și responsabilizează pe cei care doresc să continue.

Stagiul de pregătire are ca scop principal acela de a-i aduce pe sportivi în contact cu adevărata realitate din practicarea judoului, ca performanță!

Proiectul „Drumul lung spre performanță” își propune să asigure atât „călirea sportivului” cât și pregătirea lui pentru a face față oricărei provocări și să mențină avantajul competitiv în întrecerile sportive.

Când spun asta, fac referire și la tehnică, tactică și randori, unde sportivii noștri sub atenta supraveghere a antrenorului Sebastian Rus

dar și al altor antrenori cu un nume și multe reușite în lupta pe tatami, au avut șansa de a se pregăti cu alți sportivi de performanță de la renumite cluburi din țară, dar și de a învăța și exersa tactica și tehnica judo-ului, de la renumiți antrenori din Japonia.

De acest proiect beneficiază an de an judoka de la CS Unirea Sântana, datorită susținerii Centrului Cultural Județean Arad, Primăriei și Consiliului Local Oraș Sântana, cărora în numele tuturor participanților le adresez încă odată, un mare mulțumesc!

Creșterea numărului de parteneriate locale dintre cluburile sportive ca furnizori de educație sportivă și Centrul Cultural dar și mediul de afaceri responsabili de susținerea financiară a proiectelor, ajută enorm în practicarea și promovarea sportului de performanță.

E bineștiut că organizarea și derularea stagiilor de pregătire specializate sunt un mare beneficiu pentru practicantii sportului de

performanță, dar le va ușura și celor mai puțin experimentați trecerea de la amatori la următorul nivel.

În încheiere aș reaminti câteva dintre beneficiile stagiilor de pregătire: -acomodarea cu nivelul în care vor activa, -dobândirea unor cunoștințe noi,

- intrarea în contact direct cu: devotamentul, curajul dar în același timp și cu sacrificiul pe care trebuie să îl facă un sportiv de performanță, pentru a obține creșterea și îmbunătățirea capacității de adaptare la cerințele nivelului de activitate sportivă, lucruri care le vor fi de mare ajutor și în viața de zi cu zi.

În încheiere adresez un mesaj tuturor celor care pot susține activitatea sportivă a secției judo de la CS Unirea Sântana:

Hai deți alături de noi și vă promitem

că nu vă vom dezamăgi!

Doar împreună, putem reuși!

**Președinte secția judo
Angela Giurgiu**



Unirea Sântana, lider detașat după cinci etape

Echipa de fotbal CS Unirea Sântana continuă parcursul impecabil în Liga a IV-a, Mavros, reușind să obțină a cincea victorie consecutivă în deplasarea de la ACS Victoria Felnac, considerată una dintre cele mai dificile partide ale sezonului. Cu scorul final de 2-1, echipa din Sântana se menține pe primul loc în clasament.

Victorie dramatică la Felnac

Meciul din etapa a V-a, desfășurat pe 21 septembrie, a fost unul intens, în care Unirea a deschis rapid scorul prin Andrei Vasinc (min. 11), urmat de un gol din lovitură liberă al lui Bogdan Burlă (min. 26). Deși echipa a intrat la pauză cu un avantaj de două goluri, repriza secundă a fost marcată de o defensivă concentrată, cu gazdele punând presiune constantă. În minutul 87, Felnac a redus din diferență prin S. Lucața, însă

Unirea a reușit să păstreze avantajul până la final, în ciuda unei ratări monumentale a adversarilor în ultimele minute.

Etapa a IV-a: Victorie categorică pe teren propriu

Cu o săptămână înainte, pe 14 septembrie, Unirea Sântana a învins C.S. Voința Macea cu scorul de 3-0. Flavius Brândușe a marcat primele două goluri (min. 18 și 47), iar Nistor a stabilit scorul final în minutul 88.

Control total în deplasare la Curtici

În etapa a III-a, disputată pe 7 septembrie, echipa din Sântana a obținut o nouă victorie, de această dată împotriva Frontierei Curtici, scor 2-0. Daniel Clej a deschis scorul în minutul 20, iar Sebastian Susan a închis tabela dintr-un penalty în minutul 85.

Start perfect în campionat

Unirea Sântana a debutat cu dreptul în noul sezon, câștigând primele două meciuri. În etapa a II-a, desfășurată pe 31 august, echipa a învins C.S. Vladimirescu cu 2-1, golurile fiind marcate de Vasinc și Brândușe, într-un meci dominat clar de Sântana.

Cu un lot echilibrat și o echipă condusă de antrenorul Adrian Abru-

dean, Unirea Sântana își consolidează poziția de lider în Liga a IV-a Mavros și se îndreaptă cu încredere spre etapele următoare.

Cupa României:

Spectacol de goluri la Olari

Pe 11 septembrie, în turul al II-lea al Cupei României, Unirea a oferit un adevărat spectacol fotbalistic, învingând Spicul Olari cu scorul de 9-1. Marcatori au fost M. Toure(2), F. Brândușe (3), M.Pășca(2), D.Covaci, R.Olteanu.

Clasament Liga 4 » Etapa 5 » Sezon 2024 - 2025 (TUR →)

Loc	Echipa	Detalii							
		Mj	Vic	Eg	Inf	Gm	Gp	Gv	Pet
1	CS UNIREA SĂNTANA	5	5	0	0	12	2	10	15
2	CS SOCODOR	5	3	2	0	10	4	6	11
3	CS PODGORIA PÎNCOTA	5	3	2	0	11	6	5	11
4	CS NATIONAL SEBIS	5	3	0	2	8	11	-3	9
5	CS BELIU	5	2	2	1	12	8	4	8
6	CS FRONTIERA CURTICI 2004	4	2	1	1	7	3	4	7
7	ACS VICTORIA FELNAC	4	2	1	1	7	5	2	7
8	CS ȘOIMII ȘIMAND	5	1	3	1	7	7	0	6
9	CS ATHLETICO VINGA	5	1	2	2	3	5	-2	5
10	CS VLADIMIRESCU	4	1	0	3	6	9	-3	3

Căsătoriile lunii AUGUST 2024

DOROȚ MARCUS-DIEGO și VASTAG CASANDRA-ANDRADA
PRUTEANU FLORIN-BĂLICA și RADU ALEXANDRA-MIRELA
IEREMIA CRISTIAN și VARVARI COSMIN – NAOMI – MARIA
DOROȚ DEZIDERIU – EMANUEL și MARGHIDAN AZALEA
BĂRBĂTEI SORIN-ROMAN și ROMAN AUGUSTINA-FLORINA
SLAVOACĂ VALER-BOGDAN și GRECU MARTINA
BEUCA IOAN și DRAIA ALINA-ANDREEA
DOROȚ IOSIF și DOROȚ MARIANA-RAHELA
BALASZ LADISLAU și NICULA IASMINA-LUCIANA
OPREA FLORIN-LEON și RÎȘTEIU MANUELA-CRISTINA
TRIFU DANIEL-ALEXANDRU și BÎTE AMALIA-GEORGIANA

Luna precedentă au fost oficiate la Primăria Orașului Sântana căsătoriile unor noi cupluri sântănene, care au hotărât să își unească destinele.

Îi felicit pentru decizia luată, dorindu-le din inimă acestor noi familii să aibă parte doar de zile ferice, pline de bucurie.

CASĂ DE PIATRĂ!

Primar, Daniel Tomuța

CARICATURA LUNII



TELEFOANE UTILE

Pentru probleme legate de distribuția apei potabile vă rugăm să vă adresați către

Uzina de Apă Sântana:
0257 - 462138

sau Compania de Apă:
0372-782686

Pentru probleme în alimentarea cu energie electrică și avarii curent:

Enel Distribuție Banat
0800 070 444

Pentru probleme la gaz

E-ON Gaz

0800 800 928

Pentru becuri stradale arse

Primărie

0357-100 074

Pompieri 112

sau Primărie 0357-100 076

Asistență Socială

0357-100 078

Canalizare dispecerat

0257.234 883



COMEMORĂRI

VLAICU-DOROGHI MARIA

PUPEA MIHAIELA

DOROȚ PAVEL

BELEI ROVIN

MIC GHEORGHE

POPA VASILICA

OROS MARIANA

VLAD VIORICA

Aducem un pios omagiu celor trecuți la cele veșnice în luna precedentă.

Dumnezeu să-i aibă în pază și să le odihnească sufletele.

Primar, Daniel Tomuța

Din activitatea Consiliului Local

Consiliul local al Orașului Sântana s-a întrunit în ședință ordinară cu convocare de îndată în data de 29.08.2024, având pe ordinea de zi următoarele:

1. Proiect de hotărâre privind aprobarea radierii dreptului de administrare operațională instituit în favoarea consiliului popular Sântana din CF NR. 300987-CL-U2 pentru imobilul constând în unitate individuală în suprafață construită de 93,11 mp - Inițiator Tomuța Daniel Sorin, comisia 1

2. Proiect de hotărâre privind concesionarea prin licitație publică, a imobilului situat în Oraș Sântana CF NR. 316742 Sântana, în suprafață de 93.561 mp, aparținând domeniului privat al Orașului Sântana, Judetul Arad, având ca destinație "Amenajare zonă de agrement" - Inițiator Tomuța Daniel Sorin, comisia 1

3. Proiect de hotărâre privind aprobarea strategiei integrate de dezvoltare urbana a Orașului Sântana pentru perioada 2021-2030 (sidu 2021-2030); - Inițiator Tomuța Daniel Sorin, comisia 1

4. Proiect de hotărâre privind vânzarea unui imobil proprietate de stat în baza legii nr. 112/1995 situat pe strada Bucegi, nr. 29 bis către d-nul Maris Emilian- Inițiator Tomuța Daniel Sorin, comisia 1

5. Proiect de hotărâre privind rectificarea bugetului local al Orașului Sântana pentru anul 2024- Inițiator Tomuța Daniel Sorin,

comisia 1- Inițiator Tomuța Daniel Sorin, comisia 1,2,3

6. DIVERSE.

SUPLIMENTARE ORDINE DE ZI:

1. Proiect de hotărâre privind revocarea hotărârii nr. 41 din 28.02.2023 privind concesionarea prin licitație publică a imobilului situat în Oraș Sântana str. Muncii nr. 73 ap. 3 CF 303941-CL-U3 Sântana, aparținând domeniului public al Orașului Sântana, Judetul Arad, având ca obiectiv "Activități comerciale și servicii" și revocarea hotărârii nr. 91 din 27.04.2023 privind modificarea documentației de atribuire aprobată prin hotărârea consiliului local nr. 41 din 28.02.2023 privind concesionarea prin licitație publică a imobilului situat în Oraș Sântana str. Muncii nr. 73 ap. 3 CF 303941-CL-U3 Sântana, aparținând domeniului public al Orașului Sântana, Judetul Arad, având ca obiectiv "Activități comerciale și servicii".

2. Proiect de hotărâre privind concesionarea prin licitație publică, a imobilului situat în Oraș Sântana str. Muncii nr. 73 ap.3, CF NR. 303941-CL-U3 Sântana, aparținând domeniului public al Orașului Sântana, Judetul Arad, având ca obiectiv "Activități comerciale și servicii, cu excepția activităților de jocuri de noroc și pariuri, cu toate grupele diviziunii cod caen 92"

Primăria Orașului Sântana



Primăria Orașului
Sântana

Sântana, strada Muncii nr. 120A
cod poștal 317280, jud. Arad
Telefon: 0357/100074
Fax: 0357/100075
www.primariasantana.ro
contact@primariasantana.ro



INFORMARE

Conform prevederilor art. 104 din Legea nr. 272/2004 privind protecția și promovarea drepturilor copilului, republicată, cu modificările și completările ulterioare:

1. Părintele care exercită singur autoritatea părintească sau la care locuiește copilul, și care urmează să plece la muncă în străinătate, are obligația de a notifica această intenție Direcției de Asistență Socială unde își are domiciliul copilul, cu minimum 40 de zile înainte de a părăsi țara.

2. travențională (amendă cuprinsă între 500-1000 lei) pentru părinți, în caz de nerespectare a obligației de a notifica Direcției de Asistență Socială/Primăria orasului Sântana plecarea la muncă în străinătate.

3. Notificarea va conține în mod obligatoriu, desemnarea persoanei care se ocupă de întreținerea copilului pe perioada absenței părinților sau a tutorelui, după caz.

4. Confirmarea persoanei în întreținerea căreia va rămâne copilul se efectuează de către instanța de tutelă, în conformitate cu prevederile legale în vigoare. După primirea hotărârii de delegare a autorității părintești, părintele sau persoana în grija căreia se află copilul, va depune o copie a acesteia la sediul Direcției de Asistență Socială Târgu Mureș.

5. Aceste dispoziții sunt aplicabile atât tutorelui, precum și ambilor părinți care urmează să plece la muncă într-un alt stat.

6. Persoana desemnată să se ocupe de creșterea și îngrijirea copilului trebuie să facă parte din familia extinsă, să aibă minimum 18 ani și să îndeplinească condițiile materiale și garanțiile morale necesare creșterii și îngrijirii unui copil.

7. Conform prevederilor art. 2 alin. (1) și alin. (2) din Anexa 1 la HG nr. 691/2015: „Serviciul public de asistență socială (în cazul de față Direcția de Asistență Socială / Primăria orasului Sântana) solicită trimestrial unităților școlare care funcționează pe raza lor administrativ-teritorială, date și informații cu privire la copiii aflați în următoarele situații:

- Copii cu ambii părinți plecați în străinătate;

- Copii cu părintele unic susținător plecat în străinătate;

- Copii cu un singur părinte plecat în străinătate;

- Copii reveniți în țară după o perioadă de ședere în străinătate alături de părinți mai mare de un an.

Directia de Asistența Socială
Primăria orasului Sântana

Atenție la coșurile de fum și la arderea resturilor vegetale



Suntem în acea perioadă a anului, când toți cetățenii c din Sântana și Caporal Alexa trebuie să ia în considerare câteva activități de sezon:

- curățenia șanțurilor, decolmatarea, trebuie să fie privită cu seriozitate de către fiecare, pentru prevenirea posibilităților inundații.

- de asemenea, rugăm cetățenii să facă curățenie în fața caselor și să adune frunzele căzute

- atenție la verificarea sobelor și a hornurilor, acțiune ce trebuie făcută



de fiecare proprietar de casă (imobil), pentru că ne apropiem de sezonul rece și trebuie avut grijă pentru prevenirea incendiilor ce pot apărea din neglijența verificării sistemelor de încălzire pe care le folosește fiecare cetățean.

De asemenea, după cum bine se știe, odată cu venirea toamnei se strâng resturile vegetale în gospodării și frunzele uscat de pe domeniul public.

Obiceiul încetățenit este ca frunzele din curți sau grădini și alte resturi vegetale adunate să fie aprinse și lăsate să fumege încând în fum tot orașul.

Tot un obicei al acestei perioade este și apariția focurilor pe miriști.

Toate aceste activități trebuie privite cu seriozitate și responsabilitate, există o legislație clară în acest domeniu, care prevede realizarea unor focuri doar în anumite condiții, după anumite aprobări prealabile și în cadrul unei supravegheri autorizate.

Facem un apel la bun simț și responsabilitate din partea celor ce întreprind astfel de activități, pentru respectarea normativelor legale în vigoare .

Sunt interzise focurile de miriște și cele sezoniere de frunze și crengi uscate !

Primăria Orașului Sântana

Din activitatea PREST COM

Societatea de gospodărire aflată sub autoritatea Consiliului Local Sântana a realizat în luna septembrie următoarele lucrări:

- Întreținere spații verzi
- Reparații trotuar str. Căprioarei



SPUNE STOP RISIPEI ALIMENTARE!

EFECTE

Pe măsură ce hrana începe să se descompună, este eliberat metanul, un gaz cu efect de seră, care este de 28 de ori mai puternic decât dioxidul de carbon.

Risipa alimentară înseamnă și risipă de combustibili.

Risipa de alimente dăunează biodiversității!

CAUZE

Data de expirare: Verifică cu atenție data de expirare și învață diferența dintre "consum optim" și "expirare".

Cumpăraturile excesive: De cele mai multe ori, cumpărăm mai mult decât este nevoie...

Standarde estetice ridicate: Frumusețea vine în toate formele și dimensiunile. Nu respinge alimentele doar pentru că nu arată perfect.

PREVENȚIE

Din respect pentru mâncare, cumpără cumpătat!

Depozitează corect alimentele și urmărește termenul de valabilitate al acestora!

Consumă inclusiv fructe și legume fără aspect comercial, sunt la fel de valoroase din punct de vedere nutritiv cu cele aspectuoase!

Reutilizează și transformă resturile alimentare în preparate alimentare delicioase!

Nu arunca surplusul de alimente, dacă nu au expirat încă, donează-le celor care au nevoie!

<https://www.madr.ro>

Colțul de religie

DE ZIUA CRUCII LA VATOPED ÎN SFÂNTUL MUNTE, LEGILE FIZICII ȘI ALE CHIMIEI SUNT DEPĂȘITE DE CREDINȚĂ ȘI DE MINUNE



E o minune care se săvârșește în fiecare an, de multe veacuri în urmă, dar pe care puțini o cunosc.

La Vatoped, Praznicul Sfintei Cruci este un moment cu totul și cu totul aparte. Dincolo de slujbele și cântările îngerești din această parte a Muntelui Athos cu atâta tradiție duhovnicească, pe 14 septembrie, Părinții din obște, alături de pelerinii care aleg să petreacă Ziua Crucii aici, sunt martorii unei minuni. Mai exact, în această zi, o Cruce care poartă încastrată în ea o bucată din Lemnul Sfintei Cruci

pe care S-a răstignit Mântuitorul nostru Iisus Hristos este scoasă din Sfântul Altar. După închinarea fraților din obște, la sfârșitul slujbei de priveghere, unul dintre părinții care au ascultat la bucatărie sau la prescurărie așează sub Sfânta Cruce un bol cu un amestec simplu, făcut din apă și făină, acoperit cu o pânză albă sau cu un prosop curat.

De Ziua Crucii, la Vatoped legile fizicii și ale chimiei sunt depășite de credință și de minune. Fără ca cineva să amestece apa și făina, la sfârșitul Liturghiei, amestecul „prinde viață”, la propriu, iar frământătura crește în mod inexplicabil, fără să aibă nevoie de ajutorul cuiva. Aluatul rezultat este folosit de părinți pentru facerea pâinii și a prescurilor până la următoarea sărbătoare a Sfintei Cruci și astfel atât pâinea folosită zilnic la trapeză pentru masa fraților și a pelerinilor, cât și prescurile duse la Altar pentru Sfânta Liturghie sunt făcute la Vatoped fără a avea nevoie de drojdie. E o minune care se săvârșește în fiecare an, de multe veacuri în urmă, dar pe care puțini o cunosc.

Profesor, Livius Mișcoi

În atenția cetățenilor



Premiu pentru aniversarea a 50 de ani de casatorie

În atenția familiilor care în acest an își serbează aniversarea a 50 de ani de căsătorie și până la această dată nu și-au depus dosarul la sediul Direcției de Asistență Socială, din strada Mihai Viteazu, nr.24 (în spatele blocului ANL) în vederea obținerii premiului și a diplomei de onoare.

Termenul limita de depunere 30 noiembrie 2024.

Documente necesare ;

- cerere tip (se găsește la sediul Direcției de Asistență Socială)
- certificat de casatorie (copie și original)
- carte/buletin de identitate a ambilor soți (copie și original)

Direcția de Asistență Socială Sântana

ITP Santana

Programări:
Ing. Beni Pele
0748 963 700
0740 221 355

Str. Unirii nr. 12
(lângă releu)

ITP

Autoturisme



Remorci



Investițiile în instituțiile școlare au continuat și în aceste ultime luni



Let's Do It, Romania!

De Ziua Internațională a Păcii, elevi și cadre didactice de la Liceul Tehnologic „Stefan Hell” Sântana, în frunte cu directorul școlii, prof. Tarce Mihaela Bogdana, au răspuns „Prezent!” la inițiativa Primăriei Orașului Sântana de a implementa și în localitatea noastră „Ziua de Curățenie Națională - Let's Do It, Romania!”, cea mai mare mobilizare de voluntari din România, pentru a face curățenie în toată țara, într-o singură zi.

Împreună cu voluntari de la Școala Gimnazială Sântana și externi, au făcut curățenie în zona Stadionului „Unirea Sântana”, colectând peste 60 de saci de deșeuri abandonate.

Voluntarii doresc să arate că le pasă de lumea în care trăiesc, exprimându-și spiritul civic și caracterul altruist, expresie a unui suflet nobil. Totodată, doresc să tragă un semnal de alarmă că, lumea în care trăim suferă și că cetățenii tratează cu lipsă de responsabilitate resursele materiale și naturale.

Dacă vom continua să avem acest comportament egoist, dictat de societatea consumismului, până în anul 2050 vom avea nevoie de resursele a trei planete precum Terra, ca să ne satisfacem nevoile și mofturile.

„Vreau un oraș fără deșeuri abandonate! Pământul este casa mea! Îmi pasă de lumea în care trăiesc!” Acesta este sloganul echipei de voluntari de la Liceul Tehnologic „Stefan Hell” Sântana.

Melania Raab

Sănătatea mediului înconjurător are un impact direct asupra sănătății umane și a calității vieții. Prin protejarea și conservarea mediului, contribuim la asigurarea unui viitor durabil pentru generațiile viitoare.

Participarea elevilor la activitatea de curățenie din comună a fost o dovadă vie a implicării viitoarei generații de adulți asupra modului de realizare a unor fapte bune...fără a aștepta nimic

la schimb . **FELICITĂRI** elevilor și cadrelor didactice însoțitoare, care au răspuns prezent la această acțiune de curățenie în comună.

Ați sacrificat timpul vostru pentru a arăta că vă pasăÎnsă ne exprimăm regretul față de acei cetățeni ai comunei care în fața caselor își au depozitate propriile gunoaie și așteaptă ca CINEVA să le adune, iar

dacă nu o fac arată cu degetul spre **AUTORITĂȚI**.....Împreună, putem juca un rol semnificativ în protejarea și conservarea mediului natural!

Cantitatea de gunoaie adunată prin această activitate demonstrează inconștiența ,nepăsarea și lipsa de respect a UNORA, dar și faptul că schimbarea mult dorită depinde de noi.

FIECARE dintre NOI poate să adu-

că contribuții semnificative în bine a lumii prin alegeri și acțiuni conștiente.

Fiecare pas mic, fiecare gest și fiecare decizie pot avea un impact colectiv asupra mediului și societății.

Prin luarea de decizii responsabile, respectarea mediului și sprijinirea valorilor pozitive.

FIECARE dintre noi poate contribui la crearea unui viitor mai bun pentru toți!

Lucrările de asfaltare au continuat !



Obiectivul proiectului de asfaltare străzi a atins pragul de 60%, astfel străzile 1 Mai, Liviu Rebreanu, și Crinului au fost asfaltate, urmând ca după finalizare sistemului de canalizare de pe str Zorilor și Crinului și aceste doua străzi să fie asfaltate până la final de an.

CURSURI DE DANS PENTRU COPII și ADOLESCENȚI

- Hip - hop
- Street Dance
- Break Dance

vârsta minimă de înscriere este de 4 ani

Coregraf: Rusu Cătălin

Cursuri de dans în Orașul Sântana

- începători
- intermediari
- avansați

Informații și înscrieri
0757-791.991

Repetiții: în casa Urbarială a orașului